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Raisová Manuela: ÚVOD DO EKONÓMIE
T E S T O V É   O T Á Z K Y

1. Ekonómia je 

a) spoločenská veda, ktorá skúma motívy a spôsoby rozhodovania sa tak jednotlivcov, ako aj spoločnosti ako celku o alternatívnom využití vzácnych zdrojov, skúma výrobu a spôsoby rozdeľovania statkov a služieb na súčasnú i budúcu spotrebu medzi jednotlivcov a spoločenské skupiny, zaoberá sa výmennými procesmi, ktoré sa pritom uskutočňujú,

b) prírodná veda, ktorá skúma motívy a spôsoby rozhodovania sa tak jednotlivcov, ako aj spoločnosti ako celku o alternatívnom využití vzácnych zdrojov, skúma výrobu a spôsoby rozdeľovania statkov a služieb na súčasnú i budúcu spotrebu medzi jednotlivcov a spoločenské skupiny, zaoberá sa výmennými procesmi, ktoré sa pritom uskutočňujú,

c) spoločenská veda, ktorá skúma motívy a spôsoby rozhodovania sa tak jednotlivcov, ako aj spoločnosti ako celku o využití neobmedzených zdrojov, skúma výrobu a spôsoby rozdeľovania statkov a služieb na súčasnú i budúcu spotrebu medzi jednotlivcov a spoločenské skupiny, zaoberá sa výmennými procesmi, ktoré sa pritom uskutočňujú.

2. Výstavba Hoovrovej priehrady v USA v rokoch 1931-1936 bola jedným z projektov, ktoré:

a) financovali súkromní stavitelia v čase Veľkej hospodárskej krízy, pretože nemali do čoho väčšieho vložiť svoje prostriedky.

b) financoval štát ako jeden z projektov, ktorý mal ekonomike pomôcť znižovať nezamestnanosť počas Veľkej hospodárskej krízy.

c) financoval štát ako jeden z projektov, ktorý mal pomôcť ukryť nadobudnuté prostriedky jeho čelných predstaviteľov. 

3. Podniky pri premene vstupov na výstupu používajú tri základné výrobné faktory:

a) prácu, pôdu, kapitál,

b) prácu, pôdu, prírodné zdroje,

c) prácu, pôdu, stroje.

4. V ekonómii sa dopustíme omylu, pokiaľ budeme predpokladať, že ak v regióne Východného Slovenska bude priemerný mesačný plat na úrovni 560 Eur, potom aj priemerný mesačný plat na území Slovenskej republiky bude 560 Eur. Tomuto omylu budeme hovoriť:

a) omyl post hoc

b) omyl subjektivity

c) omyl (klam) kompozície

5. Účastníkmi trhu sú:

a) domácnosti, firmy, štát,

b) domácnosti, firmy, vláda,

c) domácnosti, spotrebitelia, štát.

6. Ak sa ekonomika bude nachádzať v stave, keď sa tzv. „začína prehrievať“, potom sa, z pohľadu ekonomického cyklu, blíži k :

a) vrcholu ekonomického cyklu.

b) dnu ekonomického cyklu.

c) expanzii.

7. Tých, ktorí nemôžu pracovať napr. pre chorobu, invalidný dôchodok, navštevujú školu, vedú domácnosť, alebo vôbec nehľadajú prácu, považujeme za

a) ekonomicky neaktívnych ,
b) zamestnaných,
c) nezamestnaných
8. Dlhodobý rastom cenovej hladiny výrobkov a služieb, prípadne trvalé znižovaním kúpnej sily peňažných jedno​tiek nazývame
a) inflácia,
b) saldo platobnej bilancie,
c) HDP

9. Ak sa ekonóm bude pozerať na suroviny a zdroje, ktoré využíva pri výrobe, potom každý z týchto zdrojov bude pre neho:

a) bezpečný

b) vzácny

c) neobmedzený

10. Autorom koncepcie „neviditeľnej ruky“ (človek, ktorý sleduje vlastné záujmy, prospeje často záujmom spoločnosti viac ako keby to skutočne chcel) je

a) Adam Smith
b) JohnMaynard Keynes
c) David Ricardo

11. Podľa Maslowej pyramídy potrieb sa ľudské potreby uspokojujú v nasledujúcom poradí:

a) fyziologické potreby, potreby bezpečia, spoločenské potreby, potreby úcty a uznania, potreby sebarealizácie,
b) potreby bezpečia, spoločenské potreby, potreby úcty a uznania, potreby sebarealizácie, fyziologické potreby,
c) potreby sebarealizácie, potreby úcty a uznania, spoločenské potreby, potreby bezpečia, fyziologické potreby.
12. Kritikom Smithovej teórie „Neviditeľnej ruky trhu“ bol John Maynard Keynes, ktorý presadzoval teóriu:
a) pokryvenej ruky štátu

b) viditeľnej ruky štátu

c) byrokratickej ruky štátu

13. Ak bude podnik postupne zvyšovať množstvo jedného výrobného faktora (počet zamestnancov), ale ostatné výrobné faktory (prácu a kapitál) bude mať naďalej v rovnakom množstve,  potom sa od určitého množstva produkcie začne v podniku prejavovať:

a) ponorková choroba medzi zamestnancami a teda pokles výnosov a zisku.

b) rozkrádanie majetku zamestnancami a teda pokles zisku.

c) zákon klesajúcich (dodatočných) výnosov.

